

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Vidéken:  
 Egy hóra: 1 kor. Egy hóra: 1 kor. 50 III.  
 Negyedévre: 3. Negyedévre: 4. 50.

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
 Kiadók és táptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 47. és 48. szám.

## TÁVIRATOK

### Az új olasz kabinet.

Róma, decz. 26. A kormány ma a következőképp megalakult: elnökség, belügy és ideiglenesen földmiveltésügy: Fortis; külügy Sangiuliano márkai; igazságügy: Finochiáro képviselő; pénzügy: Vaccheli szenátor; kincstár: Carcano képviselő; hadügy: Mainoni d'Intignano ezredes; Tengerészet: Mirabello tengernagy szenátor; közoktatásügy: Demarinis képviselő; közmunkák: Tedesco képviselő; posta- és távirat: Bastia Marsengo képviselő;

### A király újéve.

Budapest, decz. 26. A királynak szánt újévi üdvözlőket gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy és gróf Apponyiné született gróf Schear Thoss Margit palotahölgy ő nagyméltóságai f. é. december hó 31-én, vasarnap este 8—10 óra között veszik át a budapesti királyi várban. Feljárás a felső négyszögönél.

### A makói nemzetőrök.

Makó, decz. 26. A főispán rendeletére az alispán mindaddig nem válaszolt, vagy is a rendelet végrehajtását megtagadta és elutazott Főideákra Navay Lajoshoz.

### Betörés egy tanintézetbe.

Körmöcbánya, decz. 26. A kör-möcbányai főreáliskola vegytani szertárába az éjjel betörték és két mikroszkopot valamint két platina csészét elloptak. A kár körülbelül 1000 korona.

### A politikai helyzet.

Budapest, december 27. A karácsonyi ünnepek alatt a politikai helyzet bonyodalmas számai felakadtak egy kevés időre. A két ünnep nap alatt semmi fontos nem történt. Most, hogy a szünet véget ért, Lukács László megkezdett békeakcióját folytatja, Lukács Kossuthot ma felkeresi, hogy a béke ügyében tárgyaljon.

### A selmoezi installáció.

Selmeczbánya, decz. 26. Szabó Mihály főispán december 27-én érkezik Selmeczbányára. Az installáció 28-án délután 10 órakor lesz.

Ungvár, decz. 26. Bernáth Zsigmond főispán az installáció közgyűlést december 29-re hívta egybe.

### Hajdumegye dotációja.

Budapest, december 27. Kristóffy ma folyósította mindazon megyék január havi fizetését, melyeknek dotációját december 1-én beszüntette.

Tudatta azonban a törvényhatóságokkal, hogy intézkedett az iránt is, hogy a jövő hónapban a fizetést teljesítő adóhivatalok a megyék utalványait fizessék ki.

### A tizenharmadik vármegye.

Sopron, decz. 26. A belügyminiszter a vármegye állami detációját január 1-re bezűntette. Az erre vonatkozó leiratban a miniszter rendelkezését az állami bevételek kedvezőtlen alakulásával indokolja. A vármegye ezzel az eljárásával, hogy még az önként befizetett adóösszegeket sem szállítja be, az állami bevételek csökkentéséhez járult s ez indítja a kormányt arra, hogy a csökkenő állami bevételek következményeit első sorban az ezen állapotokat előidéző vármegyével éreztesse.

### Az oroszokos hittérítés.

M.-Sziget, decz. 26. Két év előtt az Iza-völgyi járásban több mint 100 görög katolikus oláh család tért át a keleti vallásra, amiből egyenletlenségek és torzalkodások támadtak. A szamosújvári gör. kath. püspök buzdítására a hatóság és a lelkeseknek sikerült a békét helyreállítani és ma már Dragomérfalva gör. kei. lakosai majd mind visszatértek a gör. katolikus vallásra s Szacsal községben is alig marad néhány család gör. keleti, azonban azon fáradoznak, hogy csekély számú hiveiket megtartsák és ezért elhatározták, hogy gör. keleti templomot építenek.

### Vér az utcán.

#### Az orosz forradalom.

A czár forrongó birodalmából a következő új értesülések érkeznek:

Moszkva, dec. 25. Ma reggel óta a tüzértség a torlaszokra tüzelt. Tüzoltók felgyújtották a barrikádokat. Az összeütközések, melyek a Tverskayán a többi utakon is történtek, különösen az előbbi helyen voltak nagyon hevősek. A zendülők 20 csendőrt megsebesítettek. Újabb adatok szerint tegnap 500-an, ma annál is többen sebesültek meg. Este a külvárosban is voltak összeütközések, a pályaudvarokat a katonaság tartja megszállva. A szövetségek szövetsége elhatározta, hogy fentartja az általános strájkot, de oroszokos és fegyveres strájkban nem vesz részt.

Pétetvár, dec. 25. Tambowból jelent a Péterv. táv. ügy.: Tambow és Koslow városok, valamint kerületekben kihirdették az ostromállapotot, ugyszintén még más tiz városban és a hozzájuk tartozó kerületekben. Klawer al-

ezredest megbízták a főkormányzói teendőikkel.

Moszkva, dec. 25. A Szrasnoy zárda előtti terület tüzérőség tartja megszállva, a mely a Tverskayára és a Szrasnoy körutra tüzel. A Tverskaya uton, melyet a katonaság teljesen bekerített, a strájkolók által emelt torlaszokat a katonaság elfoglalta. A zendülők a gymnasium mögött és Dimitrij uton foglaltak állást. A csapatok több utcában szétverte a zendülőket, miközben számosan megsebesültek. Moszkva környékén több vasuti állomásról azt táviratozzák, hogy a parasztok megtámadták a strájkoló alkalmazottakat és munkára kényszerítették azokat.

Moszkva, dec. 25. A pawlowai és orejehwói vasuti alkalmazottak táviratilag tiltakoztak az általános strájk ellen. Utaltak egyúttal arra is, hogy az egyes helységek lakossága fenyegeti a vasuti alkalmazottakat. A nisni-novgorodi vasuti vonal két állomásán a tegnapi nap folyamán mintegy 70 élelmiszerral megrakott vasuti kocsit kiraboltak.

Moszkva, decz. 26. Délután 11 órakor a moszkva-kazáni vasut Perogo nevű állomásáról külön vonaton a zendülő polgárorség 300 embere érkezett ide. A pályaudvaron mintegy 2000 strájkoló munkás, valamint néhány száz polgárőr foglalt állást. A vonat berobogása után a tömeg lerombolt egy közeli élelmiszerkereskedést és a pályaudvar közelében felállított katonaságra tüzelt, mely erre sortűzzel felelt. Éjjel 11 órakor az az épület, a melyben a fent említett élelmiszerkereskedés volt, kigyulladt. E közben a közelben fekvő Nikolaj-pályaudvarra a jároszlavi vasut pályaudvarától érkező zendülők tüzeltek. Egy granátoszázad a pályaudvar fedeléről viszonzta a tüzelést. A ljuberzi és perovoi vasuti állomások, a melyekre vörös lobogók vannak kitzve, a zendülők hatalmában vannak.

## Öngyilkos asszonyok.

### Marólug és kóklító.

#### A pletyka ől.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 26.

A karácsony ünnepe nem múlt el a nélkül, hogy a bünkrónikák esetei ne szaporodtak volna. Nem is egy, de két asszony lélek akart megválni a szeretét ünnepén az élettől, mert úgy találták, hogy hiába való a küzdésük. A többi emberek rosszak s az ő boldogságuk fel van múlva. Az egyik öngyilkossági kísérlet a Kut-utca 110. számú házban, a másik a Bercsényi-utca 17. szám alatt történt. Mind a

Hasznos ajándékban

Debreczen, Piacz-u. 61. az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában,

részesül minden vevő

**Ujévig**

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERO nagy áruházában vásárolja.

Szent-Anna-utczával szemben.

két némben méreggel akart meghalni, azonban a tervük nem sikerült, mert az egyiknél észrevették a sötét szándékot, a másiknál pedig nem használt a szerveket romboló szer.

A kut-utczai öngyilkos Horváth Ferencz csizmadia felesége. Az asszony karácsony elsőnapján marólugot ivott. Az öngyilkosság alatt Horváth, a férj nem volt odahaza. Ekkor követte el tettét a felesége. Mikor a szobában belépett, nejét iszonyu kínok között az ágyon fekve találta. A szerencsétlen asszony belső szerveit nagyon összeégette a mérges ital, úgy hogy életbe maradásához kevés reményt fűznek.

Horváthnének az első segélyt Kiss Gyula dr. nyújtotta. Ellenmérget adott neki, a mitől az asszony egy kissé jobban lett. Állapota mindazonáltal súlyos.

Tettét állítólag családi viszálykodás miatt követte el. Az öngyilkos nő a lakásán ápolják.

A halál másik önkéntese Dári Julián varrónő. Husz éves mindössze s már is elkivánczolt az árnyékvilágból.

Ez az eset tegnap történt. A szegény leány kékitőt ivott. A mosásra kiválóan használható szer azonban gyengének bizonyult, hogy egy életet megsemmisítsen s így a gyors segély hamarosan talpra állította az öngyilkost.

Dári Juliánna állítólag szerelmes volt. Az irigy barátok megrágalmazták az istenített férfi előtt. Ezt nagyon röstelte s minthogy nem érzett elegendő erőt az orvtámadások legvürésére, elhatározta az öngyilkosságot.

Kedden délután midőn környezete nem is sejtette, egy jó adag kékitőt szedett magába. Iszonyu görcsök fogták el a leányt és jajveszékéseire a szomszédok is előfutottak.

A rettenetes helyzetben lévő nő nyomban ápolás alá vették és sikerült is az életnek megmenteni.

A helyszínére a rendőrség kivonult s jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

## Színház.

### Heti műsor.

Szerda Csöppség Bákirálynő vigjáték bohózat. (B)

Csütörtök Szenes legény szenes leány operett. (C)

Péntek Miss Chipp. Énekvig. (A)

Szombaton Dalma. Dráma. (B)

**Csöppség.** Az idei szini szezon alatt legszebb sikert elért Csöppség ma ismét színe kerül. Fényes Samu kedves, romantikus vigjátéka iránt a közönség soraiban még mindig nagy érdeklődés nyilvánul, úgy hogy remélhetőleg mint eddig, a mai előadás is telt ház közönsége előtt fog lefolyni.

**Zilahyné fellépte.** Holnap csütörtökön esemény számba menő estélye lesz színházunknak. Ekkor lép ugyanis újra szín-

padra, hosszas betegsége után Zilahyné S. Vilma a társulat szép hangú koloratur énekesnője. Ez alkalommal kedves szerepében Philippa Gillo vidám, dallamos zenéjű operettjének főszerepében mutatkozik be. Ugyanakkor Zilahy Gyula Berczik Árpád bákirálynő című bohózatából Fodor Taszilót fogja játszani, melyet annak idején a Nemzeti színházban nagy sikerrel kreált.

## UJDONSÁGOK.

**Szerkesztőségi telefon sz. 339.**

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 3 ó. éjjell 2 ó  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Placz-utca 47. sz

**— Személyi hírek.** Herman Antal egyetemi magán tanár, a jeles nyelvész Debreczenben időzik.

**— A kanyaró megszűnt.** Sárváry Gyula dr. tegnap jelentést terjesztett be Kovács József polgármesterhez. A főorvos a kanyaró betegség megszűnéséről tett jelentést. Ennek következtében Kovács József, polgármester a zár alá vett elemi iskolák és ovodák megnyitását e'rendelte. A bezárt intézetek jan. 2-án nyílnak meg.

**— Athelyezések.** A rendeleti közlöny jelenti, hogy Meszes Sándor, Huszár Ernő és Faragó Gyula 65. gy. ezredheli hadnagyot a debreczeni 3. honvéd ezredhez helyeztetek át.

**— Új gazdasági tudósító.** A földmívelési miniszter Rácz József hajduhadházi lakost a bősörményi járásra gazdasági tudósítóul nevezte ki.

**— Presbiteri gyűlés.** Az ev. ref. egyházmegye presbiteriuma tegnap délelőtt Kiss Albert egyházi, Simonffy Imre világi elnökök elnöklése alatt ülést tartott. Az ülésen apróbb ügyekben hozott határozatot az egyház tanácsa.

**— A képképzésről.** A műpártoló egyesület által rendezett képképzés nem mint eleinte tervezve volt 27-en, hanem csak uieén napján fog befejezni, hogy azoknak is módjuk legyen eme remek tárgyalásban győnyörködni, akiket az ünnep visszatartott. A kiállítás most már kezd kissé látogatottabb lenni s a képvásárlás is megindult. Idáig mintegy 25 kép kelt el, amit tekintve az előző éveket vagy más városban rendezett képképzéseket, gyönyörű eredménynek mondható. Az egyesület bevezette azon czélszerű ujjitást is, hogy képeket havi részletre is ad el. alkalmat ohaitnak nyújtani azoknak is, kik egyszerre nagyobb összeget képekre kiadni nem hajlandók. Emu czélszerű és kényelmes fizetési módzat bizonyára sokakat fog képvásárlásra huzdítani. A tárlaton felvilágosítással szolgál dr. Csikos Sándor az egyesület agilis vezetője. A kiállítást vasárnap a szocialisták és meglátogatták kiket Pálffy igazgató kalauzolt a tárlaton.

**— Ujságról — főispáni titkár.** A hivatalos lap vasárnap száma igen érdekes kinevezésről adott hírt. A belügyminiszter Kemény Emilt, a ki huzamosabb időn át debreczeni hírlapíró volt s tehetségével általános feltűnést keltett, miniszteri segédfo-galmazói ezimmel Szatmármegye főispáni titkárul nevezte ki.

**— Vasuti karambol.** Kedden délbén a Budapestről Debreczenbe érkező gyorsvonat több mint egy félórát késett. A késedelemnek oka vonatösszeütközés volt, a mely Karczag és Kisujszállás között történt. Két teher vonat rohant egymásnak még pedig oly erővel, hogy 6 kocszi tönkre ment. Emberéletben

nem esett kár. A pálya megrongálódott, azonban mihamar rendbe hozták s csak tegnap rövid ideig történt átszállással a közlekedés.

**— (Chanuka.)** A karácsonyi ünnepekkel összeesik az idén a zsidóknak egy em'ékünnepe is, Chanuka. Tegnapelőtt kezdődött meg a 8 napos ünnep, mely az ős időkben vívott zsidó szabadságharcok emlékeztetője. A vallásos kegyelet tartja minden este 8 napon át egygyel többet, szines gyertyácskákat gyújtanak minden házában a templomi örökméceses jelképe gyanánt. Chanuka örömtünnep a zsidóknál.

**— Szilveszter estély az Állomás-on.** A debreczeni vasuti tisztviselők, mint minden éven, ugy ez idén is kedélyesen ünneplik meg a Szilveszter estét. A kiváló sikeréről híres mulatság a vasutnál lesz s részt vesznek az ületvezetőség körébe tartozó vasutasok nagy része. A pompás estély humoros előadásban, szórakoztató mókákban bővelkedni fog. Ejtélkor külön vonatot indítanak, amelyre a társaság fel fog szállani és a pályaudvaron kocsikázik. A kik a mulatság iránt érdeklődnek, meghívóért forduljanak a rendező bizottsághoz.

**— Szocialista kongresszus.** A hajdumegyei szocialista párt e hó 25-én a Korona szállodában kongresszust tartott. A kongresszuson résztvett Debreczen város 14 szervezettel, H-Nánás, Földes, Cséga, Bősörmény és H.-Szobozló. A kongresszus megválasztotta az 1906. évi pártvezető-séget, elhatározta, hogy állandó titkárságot szervez az egész megye mozgalmainak vezetésére. Az általános választóiog érdekében Horovitz Lajos (Budapest) tartott beszédet. Végül elhatározták, hogy a nagyváradi területi értekezletre küldöttéket mehesztanak.

**— A csütörtöki felolvasó est,** mely a róm. kath. főgymnasium dísztermében fog megtartatni ismét igen érdekesnek ígérkezik. Műsora ismét oly kitűnő, hogy bizonyára ismét zsúfolásig lesz a terem. Mint értesülünk énekelni fog Zilahyné s intarszula-tunk gyönyörű hangú primadonnája. Dr. Wolaffka Nándor püspök „Gondolatok s hangulatok” című mozsi képeit olvassa fel a karácsonyi időből. Az ő gyönyörű stílusa, remek előadása fivonz erejét fogja képezni ezen estnek. Kornis Géza a jeles zongora művész szintén játszani fog. Pirkler Ernő ki mindig kedvencze volt a közönségnek vár humoros költeményt szaval. A Szvetlens intézet énekkara pedig Husz Lajos az ismert zene költő, remek szép Bölcsődalát fogja előadni. Szenes Jenő az ifju hegedűművész, Raff I. „Pavatina” s Chonin III-dik számú mazurkáját fogja játszani dr. Széll Kalmán művészi zongora kísérete mellett. Végül Ibrányi Miklós az ügyes tollú író olvassa fel egyik legjobb humoros dolgozatát. Ez a műben biztos záloga a feltétlen sikernek, a művész különben ezen felolvasó esték nem igen szűkölködnek. Ezen rendkívül érdekes felolvasásra jegyek válthatók, holnap reggeltől kezdve, Mihálovits Jenő gyógyszerárában Üllőhely ára 50 fill. állóhely 30 fillér.

**— Kossuth dalkestély.** A Kossuth dalkör december hó 31-én a Bika szálloda dísztermében szilveszter estélyt tart a következő műsorral: 1. Nyitány, Veres Tóni és zenekara által. 2. Balatoni nóták Gáll Ferenczről. Előadja a dalkör. 3. Zord lakomnak, népdalegyveleg Mäder Mihálytól. Előadja a dalkör. 4. Fohász, Huber Károlytól. Előadja a dalkör. 5. Kossuth induló, Méreytól. Előadja a dalkör. — Műsor után tombola azután táncz.

**— Öngyilkos pékinas.** Tegnap este egy 18 éves pékinas unta meg az életét, Nagy Imre az illető és a

**Karácsonyi ajándékul**

Legjobb órák, legszebb ékszeres olcsóbban mint bárhol csakis **Kurián Gyula** órás és ékszerész-nél beszerezhetők Placz-u. 42. (Lamprecht-palota).

Hatvan-utcán lakott. A háznak egyik félre eső helyén felakasztotta magát. Tettét azonban észrevették s levágták a gerendáról. Nagyban már alig volt élet, hosszas fáradozás után életre keltették. Ekkor bevallotta, hogy tettét életuntágból követte el.

— **Halálosítás.** Erdei Mihály nyugalmazott városi gyámpénztárnok tegnap elhunyt Debreczenben. Az öreg ur igen érdekes alakja volt a városnak s az utóbbi időben gyengélkedett, végre tegnap meghalt. Temetése ma lesz.

— **Dalestély.** A munkások dalegylete tegnap este igen hangulatos tombolával egybekötött dalestélyt rendezett az „Arany Bika” szálloda dísztermében. A dalegylet sikerült énekszámai után tánczra perdült az ifjuság és a késő hajnali órákig járt a tánczot. A jelen volt hölgyek névsorát szinte lehetetlen volt összeállítani. A hatalmas terem zsúfolva volt közönséggel.

— **A pénzhamisítók fogsága.** Megirtuk annak idején, hogy a máramaros-szigeti rendőrség pompás fogást csinált. A mikor egy pénzhamisító banda tagjait letartóztatta. A pénzhamisítók 50 koronásokat gyártottak. A bünszövetkezetük főhelye London volt. Három szigeti zsidó hozta forgalomba a hamis pénzt. Ez a három ember Kopolnics Wolf, Husz Márton és Fischer Lázár, a kik hetek óta foglyai a debreczeni ügyészség fogházának. A vizsgálati fogságot a törvényszék vádtaácsa elrendelte. A vádlottak megfelebbezték a határozatot, a debreczeni kir. ítélőtábla azonban a fogság fenntartására vonatkozó intézkedését helyben hagyta.

— **Népesedés.** Az elmúlt hét folyamán összesen 79 születést 88 fiú, 41 leány és ezzel szemben 39 halálozást jelentettek be az állami anyakönyvi hivatalban. Így a lakosság száma a héten természetes úton 40 el növekedett.

— **Ellopott fehérnemű.** Kálló Istvánné mélységes bánattal ment tegnap a rendőrségre és panaszt emelt, hogy a Csillag-utca 28. számú ház padlásáról nagy mennyiségű fehérneműjét loptak el. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Szociálista bírő.** Ermihályfalva községben — mint nekünk írják — bírő választás volt még pedig meglepő eredményvel. A legtöbb szavazat ugyanis Csorbai Sándorra, a szociálista jelöltre esett, a kit a választáson elnököl főszolgabíró megválasztott községi bírónak jelentett ki. A választás ellen Szász Sándor és hét képviselőtestületi tagtársa felebbezést adott be az alispáni hivatalhoz.

— **Köszönet nyilvánítás.** Vettük a következőket. A nilusi tünepélyről való elszámolásnak és a feltűző névsorának köszönetéle mellett hálás köszönetet mondok első sorban a debreczeni sajtónak, amely a mulatságunkat páratlan odaadással támogatta. Köszönetet mondok továbbá Békés Gyula színművész urnak, aki a sikerült felvonulást igazán önfeláldozással rendezte, valamint az összes résztvevő hölgyeknek és uraknak, köszönettel tartozunk Zilahy Gyula színigazgató urnak, aki a díszletek és jelmezek kölcsönadásával segített rajtunk. Lestván Adorján királyi tanácsos közjegyző és Debreczeni Jenő légsz. gyáriigazg. dr. Weisz József és dr. Nyiri Ernő urak vezetése alatt működő buzgó rendező bizottságnak s azoknak a hölgyeknek, a kik a sátrakban elarusítani szíveskedtek, továbbá mindazoknak, a kik készpénzzel, vagy a buffethoz, és bazarhoz

való hozzájárulásukkal a bál anyagi sikerét előmozdították, végül a sorsjegyek önzetlen elárusítóinak. Ez a lelkes odaadó támogatás, melyben ugyyszólván az egész helyi társadalom részesült: ez tette lehetővé, hogy a nilusi tünepély ilyen emlékezetes sikerre tett szert. Az izr. nőegyesület nevében még egyszer hálás köszönetet mond. Debreczenben, 1905. december hó 23-án. Dr. Balkányi Miklósné elnök.

— **Garázdalkodó napszámos.** Sívágó Gábor napszámos alaposan leitta magát szent karácsony ünnepén és ilyen állapotában a vele együtt mulató Orosz Mihály barátját az utcán ütlelni kezdte. Mindkettőjüket bekísérték a rendőrségre, a honnan Sívágót, mint rendes lakással bírót szabadon bocsájtották. Nem okult. azonban előbbi esetén Sívágó s Gerai u. 14. sz. a. lakására hazamenve, óriási lármát csapott, majd forgópisztolyt kapván elő, az udvarban lakókat lövéssel fenyegette, a kik rémülten futottak rendőri segítségért. A gyorsan előhívott rendőr aztán újból bekísérte Sívágót, akit azonban másodszer már nem bocsájtottak el, hanem hűsre tették s szigorúan megfogják büntetni mindkét rendbeli cselekményéért.

— **Lopás.** Bozóki János fuvarosnak rossz karácsonya volt. A Bocskai-téren állott szekerekével. Egy pillanatra elhagyta a kocsit s ezt a kedvező alkalmat ismeretlen tettes arra használta fel, hogy 20 korona értékű bundáját ellopja. Nagy busan emelt panaszt a rendőrségnél.

— **Feloldott zárlat.** Az V. állat-egészségügyi körzetben sertés vész miatt elrendelt zárlat feloldatván, sertések vásárra felhajthatók. Mezőrendőrkapitányság.

— **A „Központi Bank”** mint szövetkezet működését már megkezdte. Heti törzsbetét 50 fillér. Egy törzsbetét 100 kor. hit-lyre jogosít. A már belépett tagok törzskönyveiket az intézet helyiségében (Czégelyház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvétetnek.

— **Messze földön ninosen párja** a Mentze Henrik ujdonságok áruházának Piacz-utca 50. és Szent-Anna-utca sarkán. Ott lehet vásárolni igazán szép jó és olcsó ajándék tárgyakat Karácsonyra és újévre, a kiszolgálás előzetes és pontos.

— **Pénz, szivar és cigareta tárczák** és kézi táskákkal gyönyörű ujdonságok érkeztek Mentze áruházában.

— **A Népegyesítő Bank megnyit.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a. Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Papa! Mama! baba! Mentze!**

— **Pergetett csemegeméz** és czukortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid Zoltán tüzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

— **Olosó és szép gyermek játékokat,** háztartási cikkekét és műpar árúkat Mentze áruházában vásároljon.

— **Használd a híres Hajdusági pedrét.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Gross Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszaru gyógyszeriár.

## Véres karácsony.

Gyilkos férj.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 26.

Zaklatott, rossz családi életet élt Hell György hetvehelyi földmives. Nagyon ingerlékeny, nyugtalan ember volt, nem lehetett semmiben a kedvére tenni. Házjárult még mind-

ehhez, hogy iszákos is volt és részeg állapotában bántotta, üldözte a fiát és feleségét.

Többször fenyegette őket, hogy mindkettőt lelövi és most be is váltotta ígérését.

Ittasan került este haza, amiért a felesége megdorgálta; panaszkodott, szidta, hogy tönkreteszi őket. Az öreg bántotta ez a beszéd és valószínűleg öngyilkosságra gondolt.

Forgó pistolyt vett elő, fiához ment és bucsuzkodott tőle.

De a legény lebeszélte tervéről, mire Hell nagy haraggal ismét a felesége és a fia ellen fordult rájuk akart támadni, de ezek menekültek előle. Hell azonban nyomon követte őket, mire a padlásra menekültek és lezárták maguk mögött az ajtót.

A feldühödött férj azonban még erre sem nyugodott, hanem az ajtón keresztül rájuk lőtt; a lövés a szerencsétlen asszonyt mellén érte és súlyosan megebesitette.

Gondos ápolás alá vették, de a golyó ép a legnemesebb részeket érte úgy, hogy az asszony valószínűleg belehal sebébe.

A gyilkos férjét a csendőrség letartóztatta és ellene a bünyenyítő eljárást megindították.

## REGÉNY-CSARNOK.

### A hetes számú zárka.

77

Bűnügyi regény.

— És mit tettél — kérdé sötét tekintettel,

— Elmentem Murdernéhoz.  
— Fogadott?  
— Igen azonnal bebocsátott.  
— Beszélte is vele?  
— Igen.  
— No és mit mondottál neki? Miféle végzetes bolondságot követtél el? ki vele!  
— És vadul megrázta a szerencsétlen asszonyt, ki térdre omolva könyörögve kúszolt össze kezeit.

Félelmetes csönd következett erre, csak az asszony zokogása hallatszott olykor olykor.

Végre Leo uralkodni kezdett magán és most már gyöngéd hangon kérdezte, szerelmesen odahajolva.

— Beszélte az asszonnyal én rólam?  
— Gyermekeimről beszéltem.  
— De megnevezted a gyermek apját?  
— Igen.  
— Liprani herceg?  
— Nem! Én csak Leot ismerem. Híszzen jól tudod. Jöhetett más név az ajkamra?

— Biztosan tudod ezt?  
— Esküszöm életemre!  
— Csak Leot említettél? Ha ez igaz lenne!

— Hazudtam valaha?  
— Nem. De ha így van, akkor még semmi sincs veszve.

— És nem átkozol ezért?  
— Téged? ! hiáltott fel őszinte gyöngédséggel. Te vagy az asszonyok legjobbjá

— Szeretesz még?  
— Örökké! örökké! Mindhalálig.  
— Átölelték egymást és ajkuk forró csókban forradt egybe.

[Folytatjuk.]

Széchenyi-utca 1. sz. a. br. Podmaniczky-ház a kistemplom mellett temetkezési intézetet nyitottam. Tiszteletes, mérsékelt kiszolgálás mellett kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel **Toth Sámuel.**

# Uj temetkezési intézet

Tegnap

ta meg

tő és a

an mint

zerész-

palota).

### Apró hirdetések.

10 sorig 40 fillér, azontal minden sor 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből kezdett minden sor 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget esatolni.

4 hold ondódi föld jutányosan eladó Arany János-u. 15.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindentéle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.

Orajavitás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Végkiárultás üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi- és gyermek ruhák végkiárultatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félúgyon!

Száz pár korcsolyát, Kolombus, Kondor, Halifax stb. minden áron kiárult Sümeghy Béla vasáruháza Csapó utca 11. sz.

Orsoval kavilár, Páczoli halak, Afonya czukorba főzve, Felöltött francia dióbél, Akácvirág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa diszek és Karácsonyfa czukorkák óriási választékban Kontsek Gezánál Főútlelet Kossuth utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Most rendeljen levélborítékot Hoffmann és Kronovitz nyomdájában, a hol igen nagy tömeg érkezett felette olcsó árban. 2 frtert kitünően enyvezett prima boríték czégnomással kapható.

### Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon áruházában már az előbbi évekből igen előnyösnek ismert

### Nagy Ujévi vásár

folyamatban van.  
Eladásra kerülnek mélyen leszállított árakon a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.  
Maradékok minden cikkből fél áron. Kirakataink bővebb tájékoztatást nyújtanak.

### A Hollandi gyomorcsépppek

a legkitünőbb házi szer minden-nemű gyomor fájásnál, gyomor-görösnél, emésztési zavaroknál. Használati utasítás mellékelve minden üveghez.  
Kéznel tartása kiválóan ajánlható oly egyéneknek, kik nyaralni, utazni mennek, vagy akik tanyákon vagy kis faluban tartózkodnak, hol baj esetén orvosi segítséghez azonnal nem juthatnak.  
1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.  
Kapható:  
**Mihalovits Jenő**  
gyógyszertárában  
DEBRECZEN, városházzal szemben.

Donogán és Somossy  
DEBRECZEN, Kistemplombazár.  
Francia  
**Flanel**  
tisza gyapju  
méterenként  
**50 krajczár**  
Óriási választék.

**Ujévi ünnepre**  
ajánlom a legolcsóbb árak mellett:  
Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig  
Mandula 120 " — 160 "  
Vékonyhéjú dió " 1 kg. 28 kr.  
**Ujévi czukorkák**  
nagy választékban. Teasütemények több fajban. Különféle fajokból válogatott teakeverék 4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pe-karek teák csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig. Itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árban és bármily mennyiségben házhoz szállítva kaphatók  
**DARVAS MIKSA**  
fűszerüzletében  
Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán  
Telefon 294 szám.

**Jäger alsó ruhák,**  
téli harisnyák, Vadász harisnyák és lábszárvédők, Női és gyermek Gamaschnik, Téli kesztyűk legolcsóbb árakban és legnagyobb választékban beszerezhetőek  
**Márton Gyula**  
divat- és rövidáru üzletében  
Piacz-u. 9., Bika szálloda mellett.

A legszebb és leghasznosabb ujévi ajándék  
**egy jó varró és himzőgép.**  
mely a legjobb minőségben szerezhető be  
**Schweitzer Testvérek**  
cég  
varrógép és kerékpár áruházában  
DEBRECZEN, Piacz u. 56. sz.,  
a megyeház mellett.  
A divatos műhímzésben ingyenes oktatást adunk egy helyben, mint vidéken. Gépjaink jóságáért 6 évi írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások kedvező részi tiffetőre is a legmértékesebb árak mellett.



Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.  
**Ujévi**  
alkalmi tárgyak.  
Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, dísz kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, fekete dísz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, női és leány fehérneműek óriási raktár. Plüss, bársony, zsenília, kasmir, posztó és flanel kendőkben dus választék. Az idény előhaladtával az összes téli áru cikkek tetemesen leszállított árban árusítanak el.  
**Dospoly János utóda**  
Főtér, Tisza-palota.  
Galler 12 krtól, kézzel 20 krtól.

**Ujévi ajándéku!!**  
a nagyérdemű közönségnek.  
December hóra a legjutányosabban tisztított és festek férfi és női ruhákat. pl.:  
1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2,40  
1 női alj tisztítás volt 2 kor. most 1,40  
1 női bluz selyem volt 3 kor. most 1,60  
szövet bluz tiszt. volt 1,60 most 1,20  
1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most 2,20  
Belépők, kicsi nagy tiszt. volt 2 k. most 1.  
Fejkendők festése — — — 30 fillér.  
Csipke függöny tiszt. volt 1,60 most 1,20 fillér.  
Nyak kendők tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.  
Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.  
Minden darabot pontosan és a legszebben elkészíték. Becses pártfogásokat kérem mély tisztelettel  
**PÉCHY BERTALAN**  
mű-kelmefestő és vegytisztító.  
Széchenyi-utca 6. sz. alatt.

**Eladó gőzmalom.**  
A Debreczeni Első Takarékpéztár a tulajdonát képező, közvetlen a város alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő ugynevezett  
**Barcsai-féle gőzmalmot**  
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel s benne található összes felszerelésekkel együtt, igen kedvező feltételek mellett eladja.  
Az eladás tárgyát képező malom azonnal átvehető.  
Bővebb értesítés nyerhető alulírott igazgatóságnál.  
Debreczeni Első Takarékpéztár igazgatósága.